

20家泰国企业携特色产品亮相“泰国名优产品·深圳2024”展会

在深圳就可以逛“泰国”



展会现场

文/图 羊城晚报记者 郑明达
实习生 吴美伊

9月4日,由泰王国驻广州总领事馆商务处主办,深圳市福田区商务局、领展中心城共同举办的“泰国名优产品·深圳2024”展会在领展中心城开幕。开幕式现场除了有泰舞、泰拳表演等精彩节目,还有泰国茉莉香米派送,各类泰式小吃、泰式美妆试吃试用,为观众带来了各种福利。

“第一次选在深圳举办‘泰国名优产品展’,是因为看好深圳是一个经济发展迅速、拥有巨大潜力的城市。”泰王国驻广州总领事馆商务处领事陈丽玲表示,希望通过消费者们近距离地体验和感受,加深对泰国产品的了解。

B 助力中泰双向旅游贸易

据了解,在商业“同质化”竞争现状下,身处福田区的领展中心城一直致力于探索更丰富多样的购物体验。据悉,领展中心城将有富莱餐酒吧全国首店、鲍师傅深圳首家旗舰店、猪肉婆旗下全国首家大小点顺德点心专门店等地域性美食入驻,为消费者提供充满新奇和异域风情的消费体验。

值得一提的是,中国是泰国重要的出口国之一,泰国商品也因其特色和品

A 打造泰国消费精品交流平台

本次泰国国家展馆邀请了“食品饮料类”和“美妆/Spa/护肤类”两大消费板块的泰国名优企业,与领展中心城共同打造泰国消费精品的展示、交流和交易平台。

展会现场,苏堪达(Sukantha)中国区市场经理卓冰月接受记者采访时表示,这是他们第一次来到深圳推广本土的品牌,“我没想到很多深圳朋友吃得惯冬阴功味的米饼”。在惊喜之余,也传达了对产品在中国推广的期待。

“我们在中国已有一定的客户量。”另一家主推泰国干果类零食的泰国食品有限公司(FOODMART(Thailand)co.,LTD)创办人金慧丽(Prapatsanun Timkoal)表示:深圳作为中国四大一线城市之一,人口越来越多,所以她选择来深圳参展。

来自泰国的企业怀揣着各自的愿景,积极展望中国市场。这次的展会不仅开拓了这些泰国产品的中国市场,还将异域文化与优质产品带给深圳市民。从食品饮料,到美妆护肤、健康生活,琳琅满目的泰国进口产品吸引了现场众多顾客试吃试用。

质,一直深受中国消费者青睐与认同。自2024年3月1日起,中泰互免签证生效,两国不仅进入了“签时代”,也迈向了“发展新时代”。领展中心城相关负责人表示,希望以本次“泰国名优产品·深圳2024”为契机,让深圳消费者不出国即可体验异国民俗风情,通过泰国产品,深入了解泰国文化,在2025年即将迎来中泰建交50周年之际,助力中泰双文化旅游贸易和人文交流进一步升温。

深圳对非洲进出口大幅增长34%

羊城晚报记者 宋王群,通讯员 尚尔卿、黄生兵、张纤青报道:近年来,中非经贸务实合作,取得了丰硕的成果。据深圳海关统计,2020—2023年,深圳对非洲贸易规模由42.3亿元增长至894.2亿元,年均增长14.2%,高于同期深圳整体货物贸易年均增速5.2个百分点。

在深圳,来自深圳的自动处理设备、手机、纺织衣物等,渐入寻常百姓家。而来自非洲的铝矿、铜矿等矿砂则铸就了深圳经济腾飞的基石。2024年前7个月,深圳市对非洲进出口641.4亿元,同比(下同)增长34%,占同期全国对非洲进出口总值的5.4%,排名内地城市第四位。其中,出口596.6亿元,增长36.3%;进口44.8亿元,增长9.7%。

9月3日,比亚迪汽车工业有限公司总装车间内一片繁忙景象,一排排机器人挥舞铁臂、加码生产,一辆辆零部件配送车在厂区来回穿梭,经过安装玻璃、涂胶、空调系统等环节,一辆辆崭新的比亚迪汽车“走”下生产线,经过小漠、盐田等港口走

出国门,驶向非洲市场。“当前,中非经贸合作取得了丰硕成果。”比亚迪汽车工业有限公司关务部经理刘峰感慨道,“公司目前对非洲市场的新能源汽车出口相对较少,但市场开拓成效显著,出口额涨势喜人,今年新增了对突尼斯、卢旺达等7个国家出口,相信未来将会有更多非洲国家出现比亚迪新能源汽车的足迹。”

据了解,深圳海关在新能源汽车风险信息和预警共享、口岸属地协同监管、技措措施服务供给、危包检验鉴定等方面提供针对性帮扶,全方位支持比亚迪等新能源汽车企业顺畅出口,助力深圳新能源汽车提升非洲等海外市场竞争力。

据统计,前7个月,深圳对非洲出口机电产品340.5亿元,增长5.4%,占同期深圳对非洲出口总值的57.1%。其中,出口汽车3亿元,大幅增长34倍。此外,深圳市对非洲进口以资源性商品为主。前7个月,深圳自非洲进口金属矿及矿砂165亿元,增长32.4%,占深圳自非洲进口总值的36.8%。

大鹏新区“宅集颂·旅游高质量发展”项目收官

近日,随着绿美漂流集市在大鹏新区大鹏办事处佳兆业广场顺利举行,由大鹏新区群团工作部组织开展的2024年“宅集颂·旅游高质量发展”项目也画上了圆满的句号。项目由绿美漂流、郊野径美化、非遗进景区三大行动以及旅游公益服务项目大赛组成,共开展活动20场,吸引近4000人次参与。

在绿美漂流集市中,一辆车就是一个移动的绿美宣传站,每个人都是绿美大鹏的宣传者和倡导者,大家用不同的创意和形式传递着环保、生态、传承、创新等理念,有宣传生态环境理念的公益摊位、售卖绿植花卉、环保产品、非遗手作、绿色轻食的创意摊位,还有唱响青春的K歌摊位……从葵涌云山栖小区到南澳月亮湾广场、再到大鹏佳兆业广场,绿美车尾箱集市漂流过的每一站都成为宣传生态旅游和绿色生活理念的生动展示窗口。

据悉,群团工作部今年围绕中心、服务大局,以旅游高质量发展为核心,创新举办“宅集颂·旅游高质量发展”公益服务项目大赛,通过“项目征集+线上投票+专家打分”的多元化评选机制,遴选出6个具有前瞻性和可持续性的获奖项目。经过数月的扶持培育,获奖项目成效凸显。(蒋佳元 王仰虹 黄腾)

香港大学青年科创学院开园 梦工场“1510”发展模式落地见效



文/图 羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 黎俊

前不久,前海带着服务香港经济发展的“真心实意”、助力香港青年圆梦前海的“真抓实干”,在前海深港青年梦工场推出打造梦工场“1510”发展模式。9月4日,香港大学青年科创学院在前海深港青年梦工场正式开园,这不仅是“1510”发展模式落地见效的具体实践,也将为深港两地科创发展合作再注新动力。

首批入驻11家机构齐亮相

8月26日,前海发布“前海深港青年梦工场系列政策及项目”,推出打造梦工场“1510”发展模式,即构筑“1元创新坊”高质量产业空间,出资5亿元组建梦工场基金,汇集香港五大高校创新资源,汇聚“十大创新要素”,供给“10万平方米产业空间”,打造“创新生态港”。

不到十日,香港大学青年科创学院在前海深港青年梦工场开园。活动现场,首批入驻的11家机构亮相,由香港顶尖科学家、教授作为创始人,涵盖了人工智能、大健康、新材料等前沿领域,展现了港大青创学院在汇聚高端人才、推动科研成果转化方面的强大实力。

此外,香港大学创业引擎基金和创业天使联盟项目的启动,更为学院发展提供了强大的资本支持和广泛的资源网络,进一步推动了科研成果的产业化进程。仪式结束后,深港两地嘉宾还继续参加有关大湾区发展、人工智能、医疗创新的主旨演讲、圆桌对话、投资路演活动。

助香港青年“梦想种子”结硕果

香港大学不仅是世界一流高等学府,也是前海深化深港合作的主要伙伴。香港大学副校长申作军表示,“香港大学高度重视创新创业,学校即将设立创新学院,未来将在香港大学培养源源不断的科创人才支持港大青创学院发展”。

据悉,前海深港青年梦工场启用十年来,不仅是广东省

和香港特区政府认定的首批“粤港澳青年创新创业基地”,也日益成为港人、港企到内地发展的“首选地”和“第一站”。目前在园香港团队429家,累计孵化港创团队788家。

此次香港大学青创学院选址前海深港青年梦工场,将在此建设跨境创业孵化平台、成果转化转移平台、联合创业育才平台。比如,在建设

今年第11号台风“摩羯”趋向海南到粤西沿海
5-7日深圳有明显风雨影响

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员罗欣报道:9月4日,记者从深圳市气象台获悉,今年第11号台风“摩羯”已加强为强台风级(14级),5-7日有大雨到暴雨局部大暴雨。

根据预测,“摩羯”未来两天缓慢西行,6日在海南万宁到阳江阳西一带沿海登陆,强度逐渐加强为强台风或超强台风级,5日下午至夜间距离深圳最近约350公里。在天气方面,预计4日傍晚至夜间深圳市有强雷雨风险,局地可能伴有9级雷雨大风等强对流天气;5-7日有大雨到暴雨局部大暴雨。

深圳市气象台表示,4日夜间深圳有强对流风险,需防范雷雨大风、短时强降雨等强对流天气。另外,台风“摩羯”对深圳市风雨影响明显,沿海、海区和高地风雨渐趋明显,尽量避免登山、滨海旅游,妥善安置户外物品。

2024罗湖文化艺术月开幕

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:9月4日,2024罗湖文化艺术月专场举办,罗湖区文化广电旅游体育局副局长宋丽清联合深圳市戏剧家协会副主席邸叙然、深圳国际摄影周总策展人孙成毅共同带来“秋之罗湖 全城满‘艺’”主题发布会。

发布会上,宋丽清介绍本届文化艺术月相关情况,他表示,本届文化艺术月罗湖区精心组织了六大板块、共计70余项文艺活动。据悉,艺术月期间,罗湖区将举办以深圳国际摄影周为代表的

街道速递

坂田街道

开展“护苗”行动 全力护航开学季

秋季开学之际,龙岗区坂田街道办事处联合相关部门及辖区12个社区,开展2024年秋季开学季“护苗”专项整治行动,多措并举织密“扫黄打非”防护网,全力护航开学季。

为净化校园周边文化市场环境,行动组深入排查校园周边书刊店、复印打字店、文具玩具店、综合用品商店等场所,依法严查各类侵权盗版行为,防止有害“口袋书”、儿童绘本、漫画等出版物侵害学生心灵。检查中,工作人员向经营者宣传普及版权保护、“扫黄打非”等法律法规,引导经营者严格落实主体责任,守法文明经营。

此外,坂田街道还将加大网络巡查力度,对辖区网站、直播平台、自媒体等涉“非”涉“黄”内容进行实时监测,守护清朗网络空间。

在狠抓源头、集中整治的同

石岩街道

禁毒宣传进物流 无毒寄递筑平安

为进一步加强物流行业禁毒管理工作,提高从业人员识毒、防毒、拒毒的意识和能力,有效遏制毒品通过寄递渠道流入社会。参加活动的从业人员纷纷表示,此次宣传活动让他们深刻认识到禁毒工作的重要性,今后一定会严格遵守规定,把好物流寄递的每一道关口。

通过此次禁毒宣传活动,有效增强了物流寄递企业从业人员的禁毒意识和防范能力,为创建无毒寄递环境、维护社会和谐稳定发挥了积极作用。

(陈云强 白碧青 欧阳晓琳)

新安街道

社区居民观影识毒 携手共创无毒家园

近日,宝安区新安街道组织龙井、洪浪社区开展“观影识毒,携手共创无毒家园”禁毒活动,邀请了300多名社区居民前往电影院,以观影、视频展示及现场倡议等形式,提升居民对毒品危害的认识,进一步增强了他们的禁毒意识。

在洪浪社区,一场以禁毒为主题的电影《重生》让在场的一百多名观众深受触动。通过生动的故事和真实案例的再现,影片深刻揭示了毒品对个人、家庭

及社会的巨大危害,使居民们对毒品的危害有了更加直观和深刻的理解。

在龙井社区,社区居民共同观看了禁毒题材影片《扫毒》。观影前,全体居民观看由国家禁毒办发布的《危险的药物》禁毒宣传视频,对毒品的危害性有了更加直观和深刻的认识。观影后,居民们纷纷表示将把影片中的感人故事和深刻教训传递给身边人,共同营造禁毒防毒的良好氛围。(李薇 梅柳珍 邓伟峰)

光明街道

禁毒宣传活动进公园

新学年伊始,为进一步增强学生识毒、防毒、拒毒的意识和抵制新型伪装毒品、涉麻精药品侵害的能力,筑牢校园“防毒墙”,9月2日,光明区光明街道平安法治办依托光明街道禁毒公园开展以“平安光明开学季,‘粤虎’来助力”为主题的禁毒宣传活动,活动共吸引学生及家长600人次的参与。

活动现场通过设置禁毒仿真毒品展示区、禁毒游戏区、粤虎互动区,以多样化的形式为学生及家长科普毒品防范知识,尤其是“依托咪酯”“右美沙芬”等新列管毒品的滥用危害。通过趣味游戏,将毒品说“NO”。

光明街道禁毒公园于9月2日开园,园内设有禁毒知识宣传栏、禁毒互动区、禁毒打卡角、毒品种类普及区、禁毒普法区等多个板块,后续光明街道将依托禁毒公园,为居民提供全方位的禁毒学习体验,发挥“小阵地”优势,传递禁毒“正能量”。

(于木子 马祥华)